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Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni Łukasz Gibała i Łukasz Maślona. Poruszają w nich
tematy związane z warunkami pracy w MPK oraz pomników w parku im. dra Henryka Jordana.

Radny Łukasz Gibała złożył interpelację w sprawie warunków pracy w MPK. - MPK poszukuje
pracowników poprzez ogłoszenia, rekrutacje w miejscach likwidowanych zakładów pracy, zatrudnianie
emerytowanych kierowców, a także oferując szkolenia i kursy dla osób nieposiadających
odpowiednich uprawnień i kwalifikacji do kierowania pojazdami transportu zbiorowego. Jednocześnie z
drugiej strony, jak wskazują osoby zatrudnione i wykonujące pracę motorniczych i kierowców
autobusów, spółka niedostatecznie dba o tych pracowników, którzy już w ramach jej struktur znaleźli
zatrudnienie. System wynagrodzeń nakierowany jest w ich opinii na stosowanie kar finansowych i
dyscyplinarnych, przy niedostatecznym systemie gratyfikacji osób wykonujących pracę prawidłowo. W
sporach z pasażerami stroną „obarczoną winą” pozostaje zwykle kierowca, podczas gdy – jak
wskazują sami pracownicy MPK – obiektywne przesłanki nie prowadzą do takich ocen. Dodatkowo,
mimo istnienia szeregu benefitów jakie posiadają, część z nich nie może liczyć na możliwość realnego
skorzystania z przysługującej im przerwy w czasie pracy. (…) Kierowcy i motorniczowie MPK wykonują
bardzo odpowiedzialne zadanie, które ma bezpośredni wpływ nie tylko na komfort pasażerów, ale też
na ich bezpieczeństwo – oraz bezpieczeństwo na krakowskich ulicach. Godne warunki pracy i wysoka
kultura zarządzania mają więc w tym przypadku duże znaczenie dla całego miasta. Apeluję więc o
podjęcie wszelkich możliwych działań zmierzających do poprawy funkcjonowania MPK S.A. w aspekcie
zarządzania personelem – pisze radny w interpelacji. Radny Łukasz Maślona w interpelacji stawia
pytania dotyczące złożonego w budżecie obywatelskim projektu "Ochrona pomników i flagi narodowej
w Parku dr. H. Jordana". - 11 sierpnia 2021 r. Rada Budżetu Obywatelskiego zarekomendowała
poddanie tego projektu pod głosowanie. - Czy zgodnie z obowiązującym regulaminem budżetu
obywatelskiego projekt zakładający ochronę masztu, który miał być zdemontowany w
nieprzekraczalnym terminie do 10 lipca 2018 r., może zostać poddany pod głosowanie? Czy zgodnie z
obowiązującym regulaminem budżetu obywatelskiego i aktualnym pozwoleniem na budowę projekt
zakładający ochronę 60 pomników w parku Jordana może zostać poddany pod głosowanie? – pyta
radny w interpelacji. Dodatkowo dopytuje o aktualny stan prawny niektórych pomników w parku
Jordana. - Czy są jakiekolwiek uchwały Rady Miasta Krakowa na postawienie 7 pomników w parku
Jordana w latach 1999-2004 i czy postawienie tych pomników wymagało uzyskania pozwolenia na
budowę? Czy jeśli ZIKIT zakończył prace budowlane w parku Jordana 15.09.2008 roku (pismo w
załączniku do interpelacji), to czy i kiedy zgodnie z prawem wygasło pozwolenie na budowę? I czy po
upływie 3 lat od zakończenia prac można było nadal stawiać pomniki w parku Jordana zgodnie z
prawem? Czy w latach 2006-2016 można było zgodnie z prawem postawić w parku Jordana 22
pomniki, skoro pozwolenie na budowę wydane w 2006 roku dopuszczało postawienie maksymalnie 16
pomników? Czy Rada Miasta Krakowa mogła w latach 2006-2016 zgodnie z prawem podejmować
uchwały dotyczące postawienia więcej niż 16 pomników w parku Jordana, jednocześnie powołując się
za każdym razem w treści uchwały na pozwolenie na budowę z 2006 roku, które to dopuszczało
postawienie maksymalnie 16 pomników? – czytamy w dalszej części interpelacji radnego Maślony.


